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TORNATA DEL 12 FEBBRAIO 1879 

PRESIDENZA DEL YICE-FRESIDENTE MAUROGÒNATO 

SOMMÀRIO. Petizione ri' 1901 dichiarata d'urgenza. — Congedi. = Seguito della discussione del bilancio 
di prima previsione pel 1879 [del Ministero dell'interno — Osservazioni del deputato Leardi intorno àl-
Vimperfeito sistema di contabilità in uso nei comuni del regno — Il deputato Fusco parla in favore del 
Ministero contro le accuse mossegli dal deputato Bonghi nella sua interpellanza svolta nella seduta 
precedente e relativa al municipio di Napoli — Il deputato Pissavini rettifica alcune opinioni manife-
state ieri dal deputato Lanza, e pur riconoscendo la necessità che il Governo studi la questione della 
coltivazione del riso, raccomanda non si disconosca la utilità ed importanza di quella coltura. = Il 
deputato Colpi presta giuramento. = Il deputato Costantini parla della necessità di una riforma della 
legge sulle Opere pie, indicandone i punii principali — Il deputato Oggero appoggia le. istanze fatte 
ieri dal deputato Lanza, ed eccita il Governo a provvedere alle condizioni deplorevoli della pubblica 
sanità nel circondario di Casale — Il deputato Antonibon parla estesamente sulle condizioni della 
emigrazione italiana specialmente nel Brasile. — Annunzio di una interrogazione del deputato Tamaio 
circa i provvedimenti da prendersi contro Vinvasione del contagio. — Si determina che due disegni di 
legge di iniziativa dei deputati Della Rocca ed altri, e Napodano ed altri sieno svolti dopo la discus-
sione del bilancio dell'interno. = Il deputato Pandolfi contrappone le proprie osservazioni a quelle di 
altri precedenti oratori ed a quelle esposte nella relazione del bilancio che si discute — Il deputato Ca-
vallotti parla delle condizioni della sicurezza pubblica durante il periodo di tempo dacché il presente 
Ministero è al potere, e svolge varie considerazioni riguardanti questioni e servizi attinenti al Mini-
stero delVinterno — Il deputato Nicotera risponde e confuta varie accuse fatte dal deputato Cavallotti 
alla presente amministrazione ed alle precedenti di sinistra, per ciò che concerne il Ministero dell'in-
terno — Il deputato Avezzana parla brevemente delle tristi condizioni in cui trovami gli emigrati ita-
liani del Brasile e di Venezuela, e raccomanda al Governo di provvedere alla coltivazione dei terreni 
incolti in Italia '— Il deputato Cavalloni parla per un fatto personale. = Si annunzia la presentazione 
di un disegno di l^gge d'iniziativa parlamentare, fatta dal deputato Catucci. 

La seduta è aperta alle ore 2 05 pomeridiane. 
Il segretario Mariotti dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente, il quale è approvato» 
Quindi il segretario Pissavini legge il seguente 

sunto di petizione: 
1901. 207 cittadini di San Vito Chietino, 65 di 

Rocca San Giovanni e 13 di Treglio, fanno-vive 
istanze perchè non venga approvata la proposta di 
legge presentata dal deputato De Orecchio intesa a 
separare il comune di Fossacesia dal mandamento 
di San Vito Chietino per aggregarlo a quello dì 
Lanciano, ritenendola oltremodo lesiva agli inte» 
ressi economici di tutti i rimanenti comuni del 
mandamento. 849 

ATT! DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole De Orecchio ha facoltà 
di parlare sul sunto delle petizioni. 

DB CRECCHÌ0. Io prego la Camera di dichiarare 
d'urgenza la petizione 1901, di cui si è letto testé 
il sunto e di mandarla alla Commissione relativa. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, la peti-
zione 1901 sarà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
La Presidenza s i farà un dovere di rimettere 

questa petizione alla Commissione che si occupa d i 
questo argomento. 

Gli onorevoli Agostinelli e Delvecchio Pietro, 


